

## UVODNA RIJEČ

Nije samo slučajnost ni puki formalizam što se već preko jednog decenija stručna savjetovanja arheologa Jugoslavije — uz redovite skupštine — održavaju u raznim gradovima naše zemlje. Dosada su se kao domaćini izredale gotovo sve naše republike, koje su jugoslavenskim arheolozima, redovito okupljenim na tim manifestacijama u imponantnom broju, omogućile da iz bliza i neposredno sagledaju njihova spomenička bogatstva, a posebno njihove napore i ostvarenja na istraživačkom planu u oblasti arheologije. S. R. Sloveniju zapala je čast da bude organizator i domaćin Kongresa arheologa Jugoslavije, koji će se odsada redovito svake treće godine održavati u jednom od jugoslavenskih gradova — po mogućnosti uvijek u drugoj republici — da bi se razmotrili najaktuelniji i najkrupniji problemi arheološke nauke u našoj zemlji i rezimirali postignuti rezultati u trogodišnjim intervalima.

Spaki naš kraj, uz vanredne prirodne ljepote, ima svoje specifičnosti kulturnog razvitka i tradicija. Spaki od njih pruža bogatu spomeničku baštinu, a time i mogućnost konkretnog upoznavanja njegove prošlosti, na kojoj nerijetko leži i njegova sadašnjost i budućnost. Zbog toga su od neprocjenjivog značenja uvijek bili oni sastanci jugoslavenskih arheologa, okupljenih iz najrazličitijih i najudaljenijih naših krajeva, na kojima su se detaljno tretirali određeni problemi jedne regije, osvijetljavani s raznih aspekata i raznih užih disciplina naše struke. Zajednička razmatranja tih samo naoko specifičnih problema dala su uvijek dosada vrlo korisne rezultate i omogućila ispravnija i preciznija vrednovanja određenih kulturnih epoha, područja i grupa.

Kongres arheologa Jugoslavije dao je mogućnost brojnim učesnicima, arheološkim radnicima, da — uz osnovnu kongresnu temu o kontinuitetu u arheologiji — prate i zanimljiva razlaganja posvećena problematici najvažnijih kulturnih epoha slovenskog teritorija, od paleolitika do Srednjega vijeka. Za neka kulturna razdoblja naše zemlje slovensko područje je od izuzetne važnosti, s obzirom na njegov izvanredan geopolitički položaj i veze za Srednjom Evropom, Apeninskim i Balkanskim poluotokom. Samo tako možemo shvatiti one izvanredne umjetničke sinteze koje predstavljaju spomenici situlske umjetnosti, nastale na ovom području u stoljećima protohistorije, koja neizrazitom prosječnošću obilježava znatna prostranstva naših krajeva. Tako zvani »Slovenski dan« u okviru Kongresa arheologa Jugoslavije, koji je obogatio njegov sadržaj i dao mu još jedan vrijedan i značajan akcenat, nije se ograničio na sama teoretska raspravljanja i nužne kongresne diskusije. Jugoslavenski arheolozi imali su mogućnosti — za-

hvaljujući odličnoj organizaciji i gostoljubivosti svojih slovenskih kolega — upoznati se i konkretno s rezultatima kako ranijih tako i najnovijih istraživanja. Uz pristupačnost materijala u ljubljanskim muzejima, koji je dopunio sliku u iznesenim referatima, svim učesnicima svakako će se usjeći u živo i nezaboravno sjećanje naučna ekskurzija po malo poznatim, a spomenicima bogatim predjelima Slovenije, koji su nakon Oslobođenja pripojeni domovini. Intenziona akcionost naših slovenskih drugova, okupljenih u prooj Podružnici ADJ, manifestirana je na najočitiji način u svemu onome što su nam prikazali i pokazali za onih nekoliko sadržajnih i nezaboravnih dana gostoprinstva.

Neka i ovaj »Slovenski dan« bude daljnja karika našeg zbližavanja i međusobnog boljeg upoznavanja i neka obogati našu svijest da je svaki dio naše domovine i na polju nauke dio naših zajedničkih problema i naučnih stremljenja.

Duje Rendić-Miočević  
Predsjednik ADJ